Canguru de Matematica Brasil — Prova Nivel C— 2020

3 pontos
1. Quantos dentre os nimeros 2, 20, 202, 2020 sdo primos?
(A)O (B)1 (€)2 (D)3 (E) 4

2. Em qual dos poligonos regulares abaixo o angulo marcado é o maior?

(A) Q (B) @ (c)@ (D)D) (E)

3. Miguel resolve seis problemas de Matematica todos os dias, enquanto Lazaro resolve quatro todos os dias.
Quantos dias Lazaro leva para resolver o mesmo nimero de problemas que Miguel resolve em quatro dias?

(A) 4 (B)5 (C)6 (D)7 (E)8

4. Qual das fragdes a seguir tem o maior valor?
8+ 5 8 3+5 8+ 3 3

(A) T (B) m (C) T (D) T (E) m

5. Um quadrado foi dividido em quadrados menores. Num desses quadrados menores também
foi desenhada uma diagonal. Qual fragao do quadrado original foi escurecida?

4 3 4 1 1
(A) T (B) Py (C) 5 (D) 3 (E) 5

6. Quatro times de futebol disputam um campeonato. Cada time joga exatamente uma vez com cada um dos
outros times. Em cada partida, o time vitorioso ganha 3 pontos, o derrotado recebe 0 ponto e, em caso de
empate, cada time ganha 1 ponto. Findo o campeonato, qual dos nimeros a seguir NAO pode ser a soma de
todos os pontos obtidos por um time?

(A) 4 (B)5 (C)6 (D)7 (E)8

7. A figura ao lado é formada por 36 tridangulos iguais. Pelo menos quantos triangulos a mais,
iguais a esses, deveriam ser usados para transformar a figura em um hexagono?

(A) 10 (B) 12 (C)15 (D) 18 (E) 24

8. Carlos quer multiplicar trés numeros diferentes escolhidos da lista - 5,- 3,- 1,2,4 e 6. Qual é o menor

resultado que ele pode obter?

(A) =200 (B) =120 (C) =90 (D) —48 (E) =15

9. Se Jodo vai para a escola de 6nibus e volta a pé, ele leva 3 horas no total. Se ele vai e volta de 6nibus, ele
leva 1 hora no total. Quanto tempo ele levaria para ir e voltar da escola a pé?

(A) 3,5 horas (B) 4 horas (C) 4,5 horas (D) 5 horas (E) 5,5 horas
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10. Foi escrito um numero em cada uma das casas do tabuleiro 3 X 3 ao lado, mas eles
foram cobertos por uma mancha de tinta. Entretanto, as somas dos nimeros em cada
uma das trés linhas e em duas colunas sdo conhecidas, indicadas pelas flechas na figura.
Qual é a soma dos numeros da terceira coluna?

(A) 41 (B) 43 (C) 44 (D) 45 (E) 47 27 20 ?
4 pontos
[1 []
|
11. A estrada mais curta de Atown para Cetown passa por Betown. Nessa = =

|Cetown 9 km> ’Cetown 4 km>

estrada aparecem as placas de sinalizagdo ao lado. Qual é a distancia que
estava indicada no pedago quebrado de uma placa?

(A) 1 km (B) 3 km (C) 4 km (D) 5 km (E) 9 km H I_I
12. Ana planejou andar uma média de 5 km por dia em margo. No fim do dia 16 de margo ela verificou que
tinha andado 95 km até entdo. Qual é a distancia média didria que ela devera andar nos dias restantes de
modo a cumprir seu plano?

(A) 5,4 km (B) 5 km (C) 4 km (D) 3,6 km (E) 3,1 km

13. Qual das figuras abaixo mostra o que vocé ird ver se olhar de cima a piramide repre-
sentada ao lado?

(A) g (B)Z (C) [ u (D) X (E) X

14. Numa classe, os alunos nadam somente ou dangam somente ou fazem as duas coisas. Trés quintos dos
alunos da classe nadam e trés quintos dancam. Ha exatamente cinco alunos que fazem as duas coisas, isto €,
nadam e dangcam. Quantos alunos ha na classe?

(A) 15 (B) 20 (C) 25 (D) 30 (E) 35
15. O jardim da casa da Sonia tem a forma representada ao lado. Os lados do >
jardim sao paralelos ou perpendiculares. Algumas das medidas desses lados sdao
mostradas na figura. Qual é o perimetro do jardim? )
7
(A) 22 (B) 23 (C) 24 (D) 25 (E) 26

16. Andrew comprou 27 cubinhos iguais, cada um deles com duas faces adjacentes pintadas de vermelho. Ele
quer usar todos esses cubinhos para construir um cubo maior. Qual é o maior nimero de faces completamente
vermelhas que ele podera obter para esse cubo?

(A) 2 (B)3 (C) 4 (D)5 (E)6

KSF BRASIL — PROVA NIVEL C - 2020 — DIREITOS RESERVADOS 2



17. Um quadrado é formado por quatro retangulos idénticos e um quadrado menor, como
na figura. A drea do quadrado é 49 cm? e o comprimento da diagonal AB de um dos
retangulos é 5 cm. Qual é a drea do quadrado menor?

A

(A)1cm? (B) 4 cm? (C) 9 cm? (D) 16 cm? (E) 25 cm?

18. O saldrio de Vagner é 20% do salario de seu chefe. De quanto deveria ser aumentado o saldrio de Vagner
para ser igual ao salario de seu chefe?

(A) 80% (B) 120% (C) 180% (D) 400% (E) 520%

19. Irene fez uma “cidade” usando cubos iguais de madeira. Temos, ao lado, 1 O]

uma vista de cima e uma vista lateral dessa “cidade”. Ndao sabemos qual lateral ] ]

da “cidade” estd sendo mostrada. Qual é a maior quantidade de cubos que Irene L]

pode ter usado para fazer sua montagem ? ] ||:| H M
(A) 25 (B) 24 (C)23 (D) 22 (E) 21

20. Amélia tem uma tira de papel com cinco casas humeradas de 1 a 5, conforme a 1121314als
figura. Ela dobra a tira de tal forma que as casas se superpdem em cinco camadas.
Qual das sequéncias de camadas, de cima para baixo, ndo é possivel obter?

(A)3,5,4,2,1 (B)3,4,51,2 (€)3,2,1,4,5 (D)3,1,2,4,5 (€)3,4,2,1,5
5 pontos

21. Doze cubos coloridos sdo enfileirados lado a lado. Ha trés cubos azuis, dois amarelos, trés vermelhos e
guatro verdes, mas ndo nessa ordem. Ha um cubo vermelho numa extremidade e um amarelo na outra. Os
cubos vermelhos estdo todos juntos e o cubos verdes também estdo todos juntos. O décimo cubo a partir da
esquerda é azul. Qual é a cor do sexto cubo a partir da esquerda?

(A) verde (B) amarela (C) azul (D) vermelha (E) vermelha ou azul

22. Zilda pegou uma folha de papel quadrada e fez duas dobras levando dois lados
consecutivos da folha até uma diagonal da mesma, como mostrado na figura,
obtendo um quadrilatero. Qual é a medida do maior angulo desse quadrilatero?

(A) 112,5° (B) 120° (C) 125° (D) 135° (E) 150°

23. Quantos numeros A de quatro algarismos existem, de modo que a metade de A é divisivel por 2, um tergo
de A é divisivel por 3 e um quinto de A é divisivel por 5?

(A)1 (B) 7 (©)9 (D) 10 (E) 11
24. No final de uma competicdo de danca, cada um dos trés juizes Adam | Berta | Clara | David | Emil
deu para os cinco concorrentes um dos numeros de pontos a se- | 2 0
guir: 0,1, 2, 3, 4. Nao houve concorrentes com notas iguais dadas Il 2 0
por um mesmo juiz. Um desses concorrentes, o Adam, anotou i
numa tabela a soma dos pontos de todos os participantes e algu- | Soma| 7] 5] 3] 4] 11|
mas notas isoladas. Quantos pontos Adam obteve do juiz IlI?

(A)O (B) 1 (C)2 (D)3 (E) 4

I ——
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25. S6nia escreve um numero inteiro positivo em cada um dos lados de um quadrado. Ela escreve também
em cada vértice o produto dos nimeros que foram escritos nos lados unidos por esse vértice. A soma de todos
0s numeros escritos nos vértices é 15. Qual é a soma dos nimeros escritos nos lados do quadrado?

(A) 6 (B) 7 (C) 8 (D) 10 (E) 15

26. Sofia tem 52 triangulos retangulos isdsceles iguais. Ela quer fazer quadrados usando alguns desses trian-
gulos. Ela pode fazer quadrados de quantos tamanhos diferentes?

(A) 6 (B) 7 (C) 8 (D)9 (E) 10

27. Cleuza monta uma piramide com esferas iguais. A base da piramide é um quadrado de
4 X 4 esferas, representada ao lado. As demais camadas sdao compostas de 3 X 3 esferas,
2 X 2 esferas e uma esfera no topo. Em cada ponto de contato entre duas esferas, ela coloca um
pingo de cola. Quantos pingos de cola Cleuza deve colocar no total?

(A) 72 (B) 85 (C) 88 (D) 92 (E) 96

28. Em cada um dos quatro cantos de uma piscina, com 10 m de largura por 25 metros de comprimento, ha
uma crianga. O instrutor de natacdo esta fora da piscina, numa das bordas. Quando ele chama as criangas,
exatamente trés delas partem e andam a menor distancia possivel na borda da piscina para encontra-lo. A
soma das distancias percorridas por elas é 50 m. Qual é a menor distancia que o instrutor deve andar para
chegar até a quarta crianga?

(A) 10 m (B) 12 m (C)15m (D)20m (E)25m
29. Ana, Beto e Carla disputaram uma corrida. Eles partiram no mesmo instante, com velocidades constantes.

Quando Ana acabou, Beto ainda tinha 15 metros para correr e Carla tinha 35 metros. Quando Beto terminou,
Carla ainda tinha que correr 22 metros. De quantos metros era a corrida?

(A) 135 (B) 140 (C) 150 (D) 165 (E) 175

30. As afirmagGes abaixo d3do as pistas para identificar um nimero N de quatro algarismos.

Dois algarismos estdo certos, mas estdo em lugares errados.

4111132

@@ Um algarismo esta correto e esta no lugar certo.

@@ Dois algarismos estdo certos, um esta no lugar certo e o outro no lugar errado.
Um algarismo esta certo, mas esta no lugar errado.

@ Nenhum dos algarismos estd certo.

Qual é o algarismo das unidades do nimero N?

(A)O (B)1 (€3 (D)5 (E)9
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Canguru de Matematica Brasil - 2019 - C

3 pontos

1. Qual nuvem contém quatro nimeros pares?

34
A) (B) (C) (D) (E)

2. Quantas horas existem em dez quartos de hora?
(A) 40 (B) 5 e meia ©)4 (D) 3 (E) 2 e meia

3. Um cubo 3x3x3 foi construido com cubos 1x1x1. Entdo alguns cubos foram removidos
da frente para o fundo, da esquerda para a direita e do topo até a base, conforme a figura.
Quantos cubos 1x1x1restaram?

(A) 15 (B) 18 (C) 20 (D) 21 (E) 22

4. Trés anéis estdo interligados como mostrado na figura. Qual das figuras a seguir mostra 0s
trés anéis ligados da mesma maneira?

(A) @ (B) @ (C) . (D) @ (E) @

5. Qual dos desenhos a seguir ndo pode ser feito sem vocé tirar o lapis do papel e sem passar o lapis pela
mesma linha mais de uma vez?

(A) (B) ©) (D) (E)

6. Num encontro de cinco amigos, cada um deles deu um doce para cada um dos outros
amigos. Entdo todos comeram os doces que ganharam. Como resultado, o numero total
de doces diminuiu pela metade. Quantos doces 0s cinco amigos juntos tinham no co-
mego?

(A) 20 (B) 24 (C) 30 (D) 40

7. Numa corrida, Lola chegou antes de Manfredo, Vitor chegou depois de Jane, Manfredo chegou antes de
Jane e Edu chegou antes de Vitor. Quem chegou por tltimo na corrida?

(A) Vitor (B) Manfredo (C) Lola (D) Jane (E) Edu
8. As péginas do livro que Julieta esta lendo sdo todas numeradas a partir do 1. Nos nUmeros dessas paginas, 0
digito 0 aparece exatamente cinco vezes e o digito 8 aparece exatamente seis vezes. Qual € o nimero da ulti-

ma péagina desse livro?

(A) 48 (B) 58 (C) 60 (D) 68 (E) 88
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9. Um quadrado grande foi dividido em quadrados menores, conforme a figura. Qual
fracdo do quadrado grande foi pintada de cinza?

2 2 4 4 5
(A) 3 (B) 5 (©) - (D) 3 (B) T

10. André fez seis pilhas com o mesmo nimero de macgas cada uma. Boéris tinha o mesmo nimero total de
macas e as distribuiu em cinco pilhas iguais. Boris percebeu que cada uma de suas pilhas tinha duas magas a
mais que cada uma das pilhas de André. Quantas macas tem André?

(A) 60 (B) 65 (©) 70 (D) 75 (E) 80

4 pontos

11. Um ndmero de quatro algarismos foi escrito em cada um de trés pedacos m

de papel. Esses pedacos foram empilhados de modo que trés dos algarismos [~

escritos ficaram escondidos, conforme a figura. Se a soma dos trés nimeros m
escritos € igual a 10126, quais sdo os algarismos ocultos?

(A)5,6e7 (B)4,5e7 (C)4,6e7 (D) 4,5¢6 (E)3,5¢e6
0
12. Na figura, PQ =PR=QSe m(QPR) =20°. Qual é a medida do
A 00 1L
angulo RQS ? 7 H R S
(A) 50° (B) 60° (C) 65° (D) 70° (E) 75°

13. Qual dos quadrados 4x4 a seguir ndo pode ser composto com as duas pecas
dadas ao lado? m
(A) E (B) ﬁ © E (D) @ (E) @

14. Alana, Bela, Clara, Dora e Erica se encontraram numa festa e apertaram as méos, exatamente uma vez, de
todas as pessoas que elas ja conheciam neste grupo. Alana deu um aperto de méo, Bela deu dois, Clara deu
trés e Dora deu quatro apertos de maos. Quantos apertos de méo deu Erica?

(A)1 (B)2 €3 (D) 4 (E)5
15. Jana esté jogando basquete. Depois de uma série de 20 langamentos, Jana conseguiu 55% de acertos. Cin-
co langamentos depois, seu indice de acertos atingiu 56%. Quantos desses cinco ultimos langamentos ela acer-

tou?

(A1 (B)2 €3 (D) 4 (E)5
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16. Cétia dobrou uma folha quadrada de papel exatamente
na metade duas vezes e em seguida a cortou duas vezes X
pela metade, conforme indicado na figura. Ao final, quan- § i m—— ) —
tos dos pedacos obtidos eram quadrados? |

(A)3 (B)4 €5 (D)6 (E)8
17. Miguel tem cdes, vacas, gatos e cangurus no seu sitio. Ao todo sdo 24
animais, sendo que % deles séo cées, % NAO sdo vacas e % NAO sio “ihl

gatos. Quantos cangurus ha no sitio?

(A)4 (B)5 (€6 (D)7

18. Na figura, os retangulos sdo iguais e o triangulo cujos vértices coincidem
com alguns vértices desses retangulos tem base de 10 cm e altura de 6 cm. A
regido dentro dos retangulos e fora do triangulo foi pintada de cinza. Qual é a 6cm

area dessa regido? ) ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘

10cm
(A) 10 cm? (B) 12 cm? (C) 14 cm? (D) 15 cm? (E) 21 cm?

19. Julio tem duas velas cilindricas com alturas e diametros diferentes. Uma delas dura 6 horas e a outra dura
8 horas. Ele acendeu as duas velas a0 mesmo tempo e trés horas depois as duas velas estavam com a mesma
altura. Qual era a razdo entre as duas alturas originais das duas velas?

(A) 4:3 (B) 8:5 (C)5:4 (D) 3:5 (E)7:3

20. Aily forma um caminho com palitos de fosforos colocados sobre os lados de um qua- @ i 5 @
driculado, conforme a figura. Os nimeros em alguns quadrados do quadriculado indicam o :..-.:....ioocie
nimero de palitos ao redor desses quadrados. Se o caminho termina na ponta esquerda do : 2:1:0:3:

palito inicial e ttem o menor nimero possivel de palitos, quantos palitos ha nesse caminho? @ ¢

() 12 ®) 14 ©)16 o) 18 ® 20 BE
5 pontos

21. Os numeros inteiros de 1 a n, inclusive, estdo escritos, igualmente espacados, ao redor 0

de um circulo. As posi¢des dos numeros 7 e 23 sdo extremidades de um dos diametros do
circulo, conforme figura. Qual é o valor de n?

(A) 30 (B) 32 (C) 34 (D) 36 (E) 38

@)

22. Lia gastou todo seu dinheiro comprando 50 garrafas de 4gua por um real cada uma. Ela vende as garrafas
por um mesmo preco, um pouco maior do que pagou. Depois de vender 40 garrafas, ela tem 10 reais a mais do
que tinha ao comprar as garrafas. Depois que ela vender todas as garrafas, quanto ela terd?

(A) 70 reais (B) 75 reais (C) 80 reais (D) 90 reais (E) 38 reais
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23. Natalia tem varios palitos de comprimentos iguais. Os palitos sdo azuis, vermelhos,
amarelos ou verdes. Ela quer montar um quadriculado 3x3, como o mostrado ao lado, de
modo que cada quadrado 1x1do quadriculado tenha os quatro lados com cores diferen-
tes. Qual é o menor nimero de palitos verdes que ela podera usar?

(A)3 (B) 4 €)5 (D)6 (E)7

24. Cada uma das figuras a seguir é a planificagdo de um cubo. Somente um dos cubos resultantes dessas pla-
nificagbes tem uma linha fechada desenhada sobre a sua superficie. Qual é a planificagdo que produz esse
cubo?

{ | N | 1
| | \k (J Jr" | Id \\
@) ®) N © (D) © N |

25. Elizabete tem uma cesta com 60 chocolates. Ela comeu um décimo dos chocolates na segunda-feira, um
nono do que restou na terca-feira, um oitavo do resto na quarta-feira, um sétimo na quinta-feira e assim por
diante, até parar no dia em que ela comeu a metade dos chocolates que haviam sobrado no dia anterior. Quan-
tos chocolates sobraram?

M\
\J

(A1 (B) 2 ©3 (D)4 (E)6

26. Pedro vai pintar os oito circulos da figura de vermelho, amarelo ou azul, @ (2) (3) @
de modo que dois circulos ligados por um segmento ndao tenham a mesma
cor. Quais sdo os dois circulos que terdo necessariamente a mesma cor?

5 (6) 38
(A)5e8 (B)leb C2e7 (D)4e5 (E)3e6

27. A razdo entre as poupangas de Lia e Flora era 5:3. Entdo Lia comprou um par de sapatos por 160 reais e a
razdo entre as poupangas mudou para 3:5. Quantos reais tinha Lia antes de comprar 0s sapatos?

(A) 192 (B) 200 (C) 250 (D) 400 (E) 420
28. Algumas equipes com trés jogadores participam de um torneio de xadrez. Cada jogador de uma equipe
joga exatamente uma vez contra cada um dos jogadores das demais equipes. Por motivos organizacionais, nao

mais do que 150 partidas podem ser jogadas. No méximo, quantas equipes podem participar do torneio?

(A) 6 (B) 7 )8 (D) 9 (E) 10

29. A figura mostra o quadrado ABCD, sendo P, Q e R os pontos médios dos lados DA, ©
BC e CD, respectivamente. Que fracdo do quadrado ABCD esta sombreada?

3 5 1 7 3 P
(A) 2 (B) 3 ©) 2 (D) 6 (B) 3

A B
30. H& 700 passageiros viajando num trem composto de 18 vagdes. Em qualquer bloco de cinco vagdes con-
secutivos ha 199 passageiros no total. No total, quantos passageiros ha nos dois vagbes do meio?

(A) 70 (B) 77 (C)78 (D) 96 (E) 103
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CANGURU DE MATEMATICA BRASIL — NiVEL C - 2018

Problemas de 3 pontos
1. Qual é o valor de (20+18)+(20-18)?

(A) 18 (B) 19 (C)20 (D) 34 (E) 36

|

~ . . . |
2. Quando as letras da palavra MATA s3o escritas verticalmente, uma abaixo da outra, a palavra tem M
uma linha vertical de simetria. Qual das palavras abaixo tem uma linha vertical de simetria, quando A
escrita da mesma forma? T

(A) ARCO (B) MALA (C) BOTA (D) MULA (E) TIMO !

3. Os lados de um tridangulo medem 6, 10 e 11. Um triangulo equildtero tem o mesmo perimetro. Qual é o
comprimento de cada lado desse triangulo?

(A) 6 (B) 9 (C) 10 (D) 11 (E) 27

4. Qual numero deve ser escrito no lugar do simbolo # na igualdade 2-18-14=6-#-7 de modo a torna-la
verdadeira?

(A) 8 (B) 9 (C) 10 (D) 12 (E) 15

5. Na construgdo de um edificio, as escadas 25 cm 2° ANDAR
foram feitas com degraus de 25‘cm de largura 15 cm I_/

e 15 cm de altura, conforme figura ao lado.
Quantos degraus tem a escada que leva do DT 3 veTRoS
primeiro ao segundo andar? *E;ﬁjli:qj# l

1° ANDAR

(A) 8 (B) 10 (C)15 (D) 20 (E) 25

6. Um retangulo é composto de nove retangulos iguais, cujos lados maiores medem
10 cm. Qual é o perimetro desse retangulo maior?

(A) 40 cm (B) 48 cm (C) 76 cm (D) 81 cm (E)90 cm

7. Uma formiguinha quer andar do ponto A ao ponto B caminhando de cima para A
baixo, ao longo dos segmentos indicados pelas setas. Quantos caminhos diferentes
ela pode fazer?

(A) 2 (B)3 (C)4 (D)5 (E)6
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8. Joana fez o triangulo com dez moedas, visto a esquerda. Seu irmao
moveu algumas moedas e obteve o triangulo a direita. No minimo, quan-
tas moedas ele moveu?

(A)3 (B)4 (C)5 (D)6 (E)7

9. Um retangulo com dimensGes 7x11contém duas circunferéncias que tangenciam
trés lados desse retangulo, conforme mostrado na figura. Qual é a distancia entre os /

centros das circunferéncias? 7 K

(A)1 (B)2 (©3 (D)4 (E)S ~

10. Os lados do quadrado ABCD medem 3 cm. Os pontos M e N estdo sobre os lados AD C
e BC de modo que os segmentos CM e CN dividem o quadrado em trés figuras de areas
iguais. Qual é a medida do segmento DM?

(A)0,5cm (B)1cm (C)1,5cm (D)2 cm (E) 2,5cm

Problemas de 4 pontos

M

A
11. Marta multiplicou corretamente dois nimeros de dois algarismos, 3 X 2 = 3 2
mas em seguida ela rabiscou trés desses algarismos, conforme mostra- - & _F, - =& |

do na figura. Qual é a soma dos trés algarismos que ela rabiscou?

(A)5 (B) 6 (€)9 (D) 12 (E) 14

12. Um tabuleiro tem exatamente 40 casas e mais de uma linha. André escolheu a linha do meio e pintou
todas as suas casas. Quantas casas do tabuleiro ele ndo pintou?

(A) 20 (B) 30 () 32 (D) 35 (E) 39

13. Um ledo estd escondido em um dos trés quartos de uma casa. Na porta do quarto 1 esta escrito: “O ledo

esta aqui”. Na porta do quarto 2 estd escrito: “O ledo n3o esta aqui” e na porta do quarto 3 lé-se: “23 =32".
Somente uma das sentencas é verdadeira. Qual é o quarto em que o ledo esta?

(A)1 (B) 2 (C)3 (D) Qualquer um dos trés. (E) No 1 ouno 2.

14. Valéria tragou uma linha em zigue-zague no interior de um retangulo, criando angulos de 10°, 14°,6, 33°
e 26°, conforme mostrado na figura ao lado. Qual é o valor de 6 ?

(A) 11° (B) 12° (C) 16° (D) 17° (E) 33°

15. Alice escreveu uma lista de nimeros primos menores do que 100,
usando os algarismos 1, 2, 3, 4 e 5, exatamente uma vez cada um e ne-
nhum outro algarismo. Qual nimero estava nessa lista com certeza?
Obs.: 0 nimero 1 ndo é primo.

(A) 2 (B) 5 (€) 31 (D) 41 (E) 53
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16. Um hotel no Nordeste faz sua propaganda dizendo que no lugar onde esta localizado faz “350 dias de sol
por ano”. Supondo que isso seja verdade, pelo menos quantos dias Rita tem que planejar ficar no hotel, no
proximo ano, para ter certeza de que tera dois dias seguidos de sol?

(A) 17 (B) 21 ()31 (D) 32 (E) 35

17. Na figura, a reta X é paralela a base do retangulo e os pontos A e B, 5

internos ao retangulo, pertencem a reta. A soma das areas dos retangu- A X
los sombreados é igual a 10 cm?. Qual é rea do retangulo?

(A) 18 cm? (B) 20 cm? (C) 22 cm? (D) 24 cm? (E) Depende das posicdes dos pontos A e B.

18. Janaina numerou de 1 a 9 as casas do tabuleiro 3x3 ao lado. Entdo, ela somou os niume-
ros escritos em cada uma das linhas e colunas e obteve os nUmeros 12, 13, 15, 16 e 17, numa
certa ordem. Qual dos nimeros abaixo é a soma que estd faltando?

(A) 13 (B) 14 (C)15 (D) 16 (E) 17

2 (s 3 n .
19. Numa escola, 3 dos alunos gostam de Matematica e Zdos alunos gostam de Portugués. Qual é a menor

fracdo dos alunos que gostam de ambas as matérias?

5 1 5 8
(A) 'Ry (B) o (C) > (D) Z (E) 5

20. Numa reta, foram marcados 11 pontos diferentes. A soma das distancias do primeiro ponto a esquerda
até os demais é 2018. A soma das distancias do segundo ponto a esquerda aos demais, incluindo o primeiro,
€ 2000. Qual é a distancia entre o primeiro e o segundo pontos?

(A)1 (B) 2 (€3 (D)4 (E)5

Problemas de 5 pontos

21. A figura mostra a planificacdo de uma caixa retangular. Qual
€ o volume dessa caixa, em centimetros cubicos?

10cm

7¢cm

(A) 80 (B) 86 (C) 96 (D) 100 (E) 1820

26 cm

22. Rita deseja escrever um nimero em cada uma das casas que estdo na borda de um
tabuleiro 5x6 . Em cada casa, o nimero a ser escrito deve ser igual a soma dos nime- |—| ]
ros escritos nas casas que tém um lado comum com essa casa. Dois dos nimeros ja — —
foram escritos, como mostra a figura. Qual deverd ser o nimero escrito na casa assina- - | | |
lada com um X?

(A) —13 (B) -3 ()7 (D) 10 (E) 13
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23. Numa escola, ha trés candidatos para a elei¢gdo para presidente do grémio e 130 alunos estdo votando.
Addo tem 24 votos até agora, enquanto que Bento tem 29 votos e Carlos tem 37. Quantos votos a mais Car-
los necessita para ser eleito?

(A) 13 (B) 14 (C) 15 (D) 16 (E) 17

S0m
24. Simone e Irene resolvem apostar uma corrida. Enquanto Simone da cinco < >
voltas completas ao redor da piscina, Irene vai trés vezes e volta trés vezes na- 1
dando ao longo do comprimento da piscina. A velocidade de Simone é o triplo
da velocidade de Irene. Qual é a largura da piscina? ?
(A)40 m (B)42 m (C)44 m (D) 45 m (E) 48 m b
25. No quadriculado ao lado, o desenho em cinza tem &drea de 192 cm?. O perime-
tro do desenho é formado de segmentos de reta ou arcos de circunferéncia. Quais \
sdo as dimensdes do quadriculado?

™~
(A) 6cmx4cm (B) 12cmx8cm (C) 20cmx12cm (D) 24cmx16cm (E) 30cmx20cm
26. Paulo pretende colocar as pegas ao lado em suas g oTe ol o s ol sl 3leslles ~Te o

[ 3N ] L] L ] L] [ 3N ] L ] [ 2N ]

posi¢cOes corretas, isto é, partes com pontos iguais [® ®[® ¢][e sele o |oosjje e o oo

devem estar em contato. Ele pode fazer isso por meio de dois movimentos: trocar duas pecas de lugar, sem
girar, ou girar somente uma pega. Qual é o menor nimero de movimentos que ele deve fazer para acertar os
dominds?

(A)1 (B) 2 (€3 (D)4 (E)5

27. Os pontos N, M e L estdo sobre os lados do triangulo equildtero ABC, tais que

WJ_E, ML 1L AB emJ_E, conforme mostrado na figura. A area do triangulo ABC é M
36. Qual é a drea do triangulo LMN?

(A)9 (B) 12 (C) 15 (D) 16 (E) 18
A L B
28. Ana, Bruna e Clara foram fazer compras. Bruna gastou apenas 15% do que gastou

Clara e Ana gastou 60% a mais que Clara. No total, as trés gastaram 55 reais. Quanto gastou Ana?

(A) 3 (B) 20 (C) 25 (D) 26 (E) 32

29. Vivi esta praticando salto a distancia. A média dos seus saltos anteriores era 3,80 metros, mas hoje, ao
saltar 3,99 metros, sua média subiu para 3,81 metros. Que distancia ela devera saltar na préxima vez para
poder aumentar sua média para 3,82 metros?

(A) 3,97 m (B) 4,00 m (C)4,01m (D) 4,03m (E) 4,04 m
- B
30. Num triangulo ABC, os pontos K e L estdo sobre os lados congruentes ABe BC, respec-
tivamente, de modo que AK =KL =1LB eKB=AC . Qual é a medida do angulo ABC? L
K
(A) 36° (B) 38° (C) 40° (D) 42° (E) 44°
A
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Canguru de Matematica Brasil - 2017 - Prova Nivel C

Problemas de 3 pontos
1. Que horas sdo 17 horas depois das 17h?
(A) 8h (B) 10h (C) 11h (D) 12h (E) 13h

2. Algumas garotas estavam dangando em roda. Antonia era a quarta a esquerda de Bianca e a sétima a di-
reita de Bianca. Quantas garotas havia na roda?

(A) 11 (B) 12 (C)13 (D) 14 (E) 15
3. Que numero devemos subtrair de —17 para obtermos —33 ?

(A) =50 (B) —16 (C) 16 (D) 40 (E) 50
4. O diagrama mostra um triangulo isdsceles preenchido com faixas de mesma

largura. O segmento que divide essas faixas é a altura do triangulo. A soma das
areas das partes em branco representa qual fracdo da drea do triangulo?

1 1 2 3 2
(A) 5 (B) 3 (C) 3 (D) 2 (E) c

5. Qual igualdade abaixo é a correta?

4 5 6 7 8
A) —=1,4 B) —=2,5 C) —=3,6 D) —=4,7 E) —=5,8
(A) 1 (B) > (Q) 3 (D) 2 (E) c
6. A figura mostra dois retangulos cujos lados correspondentes sdo paralelos. Zm
Qual é a diferenca entre os perimetros dos dois retangulos? |, "m
(A) 12m (B) 16m (C) 20m (D) 21m (E) 24m 3‘|m

7. Bruna dobrou uma folha de papel duas vezes e fez um furo no papel ainda dobrado. Ao abrir
a folha, ela observou o que estd representado na figura a esquerda. Qual das figuras abaixo
mostra nas linhas tracejadas como ela dobrou o papel?

T
[
[
[
[
[
[
[
I

T
1

I

1

I . ’

: S [
1

1

|

1

T

1

[

[

s [
A

. [

[

[

|

L

Wk @ (©l oy (E)

L

08. A soma de trés inteiros positivos distintos é 7. Qual é o produto desses trés numeros?
(A) 5 (B) 8 ()9 (D) 10 (E) 12

09. Ivone tem 20 reais. Suas quatro irmds tém 10 reais cada uma. Quantos reais ela deve dar a cada uma das
suas irmas de forma que todas as cinco irmas fiqguem com a mesma quantia?

(A) 2 (B) 4 (C) 5 (D) 8 (E) 10
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10. Angela fez uma peca decorativa sobrepondo coragdes recortados em papeis brancos
ou cinzentos. As dreas dos coracdes sdo 1 cm?, 4 cm?, 9 cm? e 16 cm? Qual é a area
total das regides cinzentas visiveis na figura que representa a peca criada por Angela?

(A) 9 cm? (B) 10 cm? (C) 11 ecm? (D) 12 cm? (E) 13 cm?

Problemas de 4 pontos

sl

11. Partindo da extremidade esquerda de um cano, uma formiguinha andou %do seu comprimento. Uma

joaninha, que havia partido da extremidade direita do mesmo cano, andou Zdo comprimento deste. Nessa

situacdo, qual fragdo do comprimento do cano representa a distdncia entre os dois bichinhos?
3 1 5 1 5

A) = B) — C) = D) = E) —

()8 ()12 ()7 ()2 ()12

12. Num teatro infantil, um sexto da audiéncia era de adultos e dois quintos das criancas eram de meninos.
Qual fragdo da audiéncia era de meninas?

1 1 1 1 2
(A) 5 (B) 3 (€) 2 (D) = (E) T

13. Na figura, a linha tracejada e a linha preta formam varios triangulos
equiladteros. O comprimento da linha tracejada é 20. Qual é o compri-
mento da linha preta?

(A) 25 (B) 30 (C) 35 (D) 40 (E) 60

14. Ema, iris, Rita e Zilda tém 3, 8, 12 e 14 anos de idade, ndo necessariamente nessa ordem. A soma das
idades de Zilda e Ema é divisivel por cinco e a soma das idades de Zilda e Rita também é divisivel por cinco.
Qual é a idade de [ris?

(A) 3 (B) 5 (C) 8 (D) 12 (E) 14

15. Mais de 800 pessoas participaram da corrida do Canguru. Exatamente 35% dos corredores eram mulhe-
res e havia 252 homens a mais do que mulheres. Quantos participaram da corrida?

(A) 802 (B) 810 (C) 822 (D) 824 (E) 840

16. Regina quer escrever um numero em cada uma das casas do tabuleiro 5 .
ao lado, de modo que a soma de todos os numeros seja 35, a soma dos i

numeros nas trés casas a esquerda seja 22 e a soma dos niUmeros nas trés casas a direita seja 25. Ela ja es-
creveu dois nimeros. Qual é o produto dos dois nimeros que ela ird escrever nas casas cinzentas?

(A) O (B) 39 (C) 48 (D) 63 (E) 108
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17. Sim3do pegou uma corda e marcou os pontos em que vai corta-la para obter nove pedacos iguais. Barbara
pegou a mesma corda e marcou os pontos para corta-la em oito pedagos iguais. Carlos pegou essa corda e
fez todos os cortes que haviam sido marcados por Simdo e Barbara. Quantos pedacos de corda foram obti-
dos por Carlos?

(A) 15 (B) 16 (C) 17 (D) 18 (E) 19

18. Dois segmentos de 2 cm de comprimento foram marcados em lados opostos de um qua- 2 cm
drado de lado 8 cm. Segmentos ligando essas extremidades delimitam uma regido cinzenta do
quadrado, conforme a figura. Qual é a drea dessa regido, em cm??

(A) 2 (B) 4 (C) 6 (D) 8 (E) 10

19. Pedro quer planejar um programa de corridas. Toda semana ele pretende correr duas vezes, sempre nos
mesmos dois dias da semana, ndo consecutivos. Quantos programas diferentes ele pode montar?

(A) 10 (B) 12 (C)14 (D) 16 (E) 18

20. Emilia escreve um numero inteiro em cada uma das casas do tabuleiro 3x3 ao lado de
modo que as somas dos nimeros escritos nas casas que tém um lado comum sejam iguais.
Ela ja escreveu dois numeros, conforme mostrado na figura. Qual é a soma de todos os nove 3
numeros que serao escritos no tabuleiro?

(A) 18 (B) 20 (C)21 (D) 22 (E) 23
Problemas de 5 pontos

21. Os numeros de graus das medidas dos angulos internos de um triangulo sdo trés inteiros diferentes. Qual
€ o menor valor possivel da soma das medidas do menor e do maior desses angulos?

(A) 61° (B) 90° (C) 91° (D) 120° (E) 121°

22. Dez cangurus estao

em fila, conforme a E i& E g 3 @ ﬁ E g 5
ilustracdo. Num dado momento, dois cangurus vizinhos que estdao olhando um para o outro trocam de posi-
¢do, sem mudar a dire¢cao do olhar. Em seguida, outros dois cangurus, na mesma situacao, repetem a troca e

assim sucessivamente, até que ndo seja mais possivel repetir o movimento. No mdximo, quantas trocas sao
possiveis?

(A) 15 (B) 16 (C) 18 (D) 20 (E) 21

23. Diana escolheu os nimeros 1, 2, 3,4, 5, 6,7, 8 e 9 e vai somar 2 a alguns deles e 5 aos restantes de modo
a obter o menor numero de somas diferentes. Quantas somas diferentes ela ira obter?

(A)5 (B)6 (c)7 (D) 8 (E)9
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24. Os 6nibus de uma certa linha partem do aeroporto com destino ao centro da cidade a cada trés minutos.
Um carro parte desse aeroporto no mesmo instante em que sai um Onibus e vai pelo mesmo caminho até o
mesmo destino. Cada 6nibus leva 60 minutos para fazer o percurso, mas o carro o faz em 35 minutos. Com
exce¢do do Onibus que saiu junto com o carro, quantos 6nibus dessa linha o carro ultrapassa até chegar ao
destino?

(A) 8 (B) 9 (C) 10 (D) 11 (E) 13

25. Uma toalha de mesa quadrada apresenta um padrdao geométrico, conforme a figura ao
lado. Qual porcentagem da superficie da toalha é preta?

(A) 16% (B) 24% (C) 25% (D) 32% (E) 36%

26. Cada termo da sequéncia 2, 3, 6, 8, 8,... € um algarismo obtido da seguinte forma: a partir do terceiro
termo, é o algarismo das unidades do produto dos termos precedentes. Qual é 0 2017° termo dessa sequén-
cia?

(A) 2 (B)3 (C)4 (D)6 (E) 8
27. Miguel tem 125 cubinhos iguais. Ele colou alguns deles formando um cubo maior com

nove tuneis através de todo o cubo, conforme mostrado na figura. Quantos dos cubinhos
que ele tinha ndo foram usados?

(A) 36 (B) 39 (C) 42 (D) 45 (E) 52

28. Dois atletas correm em diregGes opostas numa pista circular de 720 metros de comprimento. O primeiro
leva quatro minutos para dar uma volta completa na pista, enquanto o segundo leva cinco minutos para isso.
Quantos metros o segundo atleta corre entre dois encontros consecutivos com o primeiro atleta?

(A) 320 (B) 330 (C) 340 (D) 350 (E) 355

29. Joana quer escrever um numero natural em cada retangulo do diagrama
ao lado de modo que cada numero escrito seja igual a soma dos dois nimeros

gue aparecem nos retangulos logo abaixo do retangulo em que foi escrito o | | | |
numero. Qual é a maior quantidade de numeros impares que Joana pode | | | | |

escrever? | | | | |

(A)5 (B) 7 (c)8 (D) 10 (E) 11

30. O paralelogramo ABCD tem area S. Seja M um ponto do lado CD, E a
intersec¢do dos segmentos AM e BD e F a intersec¢ao dos segmentos BM

1
e AC. A soma das areas dos tridangulos AED e FBC é 55. Se O é o ponto

de interseccdo das diagonais, qual é a area do quadrildtero EOFM, em
termos de S?

1 1 1 1 1
(A) ES (B) ES (C) BS (D) ES (E) ES

Este material é protegido pela Lei de Direitos Autorais conforme expresso na Lei n2 9.610 de 19 de fevereiro de 1.998. E vedado o uso comercial
deste texto e sua reprodugdo, no todo ou em parte, sem a autorizagdo do Conselho do Kangourou Sans Frontieres (KSF).
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Canguru de Matematica Brasil — 2016 — Nivel C

Problemas de 3 pontos
1. Quantos numeros inteiros ha entre os nimeros 20,16 e 3,17?

(A) 15 (B) 16 (C)17 (D) 18 (E) 19

2. Qual dos sinais de trafego a seguir tem o maior nimero de eixos de simetria?

(A) @ (B) ' (9} A (D) ‘ (E)

3. Qual é a soma das medidas dos angulos marcados no triangulo retangulo ao lado? D

(A) 150° (B)180° (C)270° (D) 320° (E) 360°

4. Jeane deveria somar 26 a um determinado nimero porém, em vez disso, ela subtraiu 26 e obteve —14.
Qual era o numero que ela deveria ter obtido?

(A) 28 (B) 32 (C) 36 (D) 38 (E) 42
5. Joana vira um cartdo ao redor de seu lado inferior e, em seguida, vira o cartdo ao

redor de seu lado direito, conforme a figura. Como o cartdo ird aparecer na posicao
indicada com o ponto de interroga¢do? ﬂ»

(A) M (B) Z (C) K (D) M (E)

6. Carlos junta 555 montes de 9 pedras cada um em um Unico monte. Em seguida, ele divide esse monte em
varios grupos de 5 pedras cada um. Quantos grupos ele obteve?

(A) 45 () 111 (C) 555 (D) 900 (E) 999

7. Na minha escola, 60% dos professores usam bicicleta e 12% usam carro para vir trabalhar. Se exatamente
45 professores vém de bicicleta, quantos professores vém de carro para a escola?

(A) 4 (B) 6 (C)9 (D) 10 (E) 12

8. Qual é a 4rea da regido cinza na figura ao lado?

(A) 50 (B) 80 (B) 100 (D) 120 (E) 150
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9. Dois pedacgos de corda tém um metro e dois metros respectivamente. Alexandre corta os dois pedagos
em partes menores, todas de mesmo comprimento. Qual dos nimeros a seguir ndo pode ser o nimero total
de partes obtidas por Alexandre?

(A) 6 (B) 8 (C)9 (D) 12 (E) 15

10. Quatro cidades P, Q, R e S comunicam-se por meio de estradas conforme mostrado S

no diagrama. Serd organizada uma corrida que ird passar por cada uma das estradas P

exatamente uma vez, partindo da cidade S e terminando na cidade Q. Quantos caminhos

possiveis ha para essa corrida? R

Q
(A) 2 (B) 4 (C) 6 (D) 8 (E) 10

Problemas de 4 pontos

11. Um quadrado é formado por quatro retangulos iguais e um buraco no centro, como na
figura. Cada um dos retangulos tem um perimetro de 16 cm. Qual é o perimetro do quadra-
do?

(A) 16 cm (B) 20 cm (C) 24 cm (D) 28 cm (E) 32 cm

12. Paula tem numa caixa 49 bolinhas azuis e uma vermelha. Quantas bolinhas Paula deve tirar para que
90% das bolinhas restantes na caixa sejam azuis?

(A) 4 (B) 10 (C) 29 (D) 39 (E) 40

~ . . o 1
13. Qual das fragGes a seguir tem o seu valor mais proximo de 5 ?

25

29 27
(A) == (B) = (C) 9

(D) 22 ) >7
57 79 92
14. Ivo anota os resultados das quartas de final, semifinal e final de um torneio de ténis. Esses resultados sdo
0s seguintes, ndo necessariamente nessa ordem: Beto vence Antonio, Carlos vence Damido, Gregdrio vence
Henrique, Gregorio vence Carlos, Carlos vence Beto, Eduardo vence Frederico e Gregdrio vence Eduardo.
Quais foram os dois finalistas?

(A) Gregodrio e Henrique (B) Carlos e Gregorio (C) Beto e Carlos
(D) Eduardo e Gregorio (E) Carlos e Damido

15. Ana colou alguns cubos, obtendo a pega ao lado. Movimentando a pega com rotagdes e
deslocamentos, ela pode ver a peca em diferentes posicdes. Qual das figuras a seguir ndo é
uma possivel vista dessa peca?

(A) (B) g (€) (D) (E)
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16. Ada, Eda e Ida sdo trigémeas. Elas tém outros dois irmdos gémeos que sdo trés anos mais novos. Qual
dos numeros a seguir pode ser a soma das idades desses cinco irmdos?

(A) 36 (B) 53 (C)76 (D) 89 (E) 92
17. Uma tira retangular de papel de 3 cm de largura é branca

de um lado e cinza do outro. Maria dobra varias vezes a tira,
como na figura. Todos os trapézios cinzentos sdo iguais. Qual E-IF

é o comprimento da tira? im
b XTcm =
(A) 36 cm (B) 48 cm (C) 54 cm (D) 57 cm (E) 81 cm

18. Dois cangurus comegam a saltar de um mesmo ponto, no mesmo instante e na mesma diregdo. Ambos
pulam uma vez a cada segundo. Um deles da sempre um salto de seis metros, enquanto que o outro comeca
com um salto de um metro, em seguida um de dois metros, depois um de trés metros e assim por diante.
Depois de quantos saltos o segundo canguru vai alcancar o primeiro canguru?

(A) 10 (B) 11 (C) 12 (D) 13 (E) 14

19. Sete dados comuns sdo colados para formar o bloco ao lado. As faces em contato tém o

mesmo nimero de pontos. Quantos pontos sao visiveis na superficie do bloco? L

(A) 24 (B)90 (C) 95 (D) 105 (E) 126 |

20. Ha 20 estudantes numa classe. Eles sentam-se em pares, de modo que exatamente um tergo dos meni-
nos senta-se ao lado de uma menina e exatamente metade das meninas senta-se ao lado de um menino.
Quantos meninos ha na classe?

(A)9 (B) 12 (C) 15 (D) 16 (E) 18
Problemas de 5 pontos
21. Na figura, o quadrado tem area 36 e a soma das areas das regides cinzentas é igual

a 27. As letras p, g, r, s indicam as medidas dos segmentos sobre os lados do quadrado.
Qual é ovalorde p+qg+r+s?

q

)/ -y

22. O reldgio de Teobaldo estd atrasado 10 minutos, mas ele pensa que o relégio estd adiantado 5 minutos.
O reldgio de Leonardo esta adiantado 5 minutos, mas Leonardo pensa que estd atrasado 10 minutos. No
mesmo instante em que olham seus reldgios, Teobaldo acha que sdo 12 horas. Que horas Leonardo acha
que sao?

(A) 4 (B) 6 (C) 8 (D)9 (E) 10

(A) 11 h 30 min (B) 11 h 45 min (C)12h (D) 12h 30 min (E) 12h 45 min
23. Doze garotas se encontraram em um café. Elas comeram, em média, 1,5 bolinhos cada uma. Nenhuma
delas comeu mais do que dois bolinhos e duas delas tomaram apenas refrigerante. Quantas garotas come-

ram dois bolinhos cada uma?

(A) 2 (B)5 ()6 (D)7 (E) 8
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24. Chapeuzinho Vermelho estd distribuindo docinhos para trés vovozinhas. Ela comec¢a com a cesta cheia,
mas antes de entrar na casa de cada avd, o Lobo Mau come metade dos docinhos que estdo na cesta. Ela da
a mesma quantidade de docinhos para cada avd e, ao deixar a casa da Ultima delas, sua cesta estd vazia.
Qual dos niumeros a seguir é com certeza um divisor do nimero de docinhos que havia na cesta cheia?

(A) 4 (B)5 (C) 6 (D)7 (E)S

25. O cubo magico ao lado é composto de 64 pequenos cubos. Exatamente um dos @
cubos é cinzento. Um dia, o cubo cinzento transformou todos os cubos vizinhos (aque-
les que tém uma face em contato) em cubos cinzentos. No dia seguinte, todos os cu-
bos cinzentos fizeram o mesmo com seus vizinhos. Ao final desse dia, quantos cubos
cinzentos havia?

(A) 11 () 13 (C) 15 (D) 16 (E) 17

26. Varios numeros inteiros positivos diferentes foram escritos no quadro-negro. O produto dos dois meno-
res deles é 16 e o produto dos dois maiores é 225. Qual é a soma de todos esses numeros?

(A) 38 (B) 42 (C) 44 (D) 58 (E) 243
27. No pentdgono ao lado sdo dadas as medidas de seus lados. Sdo desenhadas cir- D
A . ;L. . 17

cunferéncias com centros nos vértices A, B, C, D e E de modo que todo par de circun- 13 C

feréncias com centros no mesmo lado sejam tangentes. Qual dos pontos é o centro da

circunferéncia com o maior raio? E 14
14 B

(A) A (B) B (c)c (D)D (E) E A 10

28. Catia quer escrever um numero inteiro positivo diferente em cada um dos 14 cubos da
piramide ao lado, de modo que a soma dos nimeros escritos nos 9 cubos da camada inferior
seja 50 e que os numeros escritos em cada um dos demais cubos seja a soma dos quatro
cubos em que se apoiam. Qual é o maior nimero que Catia pode escrever no cubo de cima?

(A) 80 (B) 98 (C) 104 (D) 110 (E) 118

29. Um trem tem cinco vagdes, com pelo menos um passageiro cada. Dois passageiros sao vizinhos se estdao
no mesmo vagdo ou em vagdes consecutivos. Cada passageiro tem exatamente cinco ou exatamente dez
vizinhos. Quantos passageiros ha no trem?

(A) 13 (B) 15 (C)17 (D) 20 (E) 25
30. Um cubo 3x3x3 foi construido com 15 cubinhos pretos e 12
cubinhos brancos. Na figura podem ser vistas cinco faces do cu-

bo maior. Qual é a sexta face desse cubo? i E ﬁ m E
A A4 B o= M
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Canguru de Matematica Brasil — 2015 — Nivel C
Problemas de 3 pontos

1. Quando Gabriel esteve na Australia, comprou um guarda-chuva que, aberto, mostrava a

palavra canguru, em inglés, conforme figura ao lado. Qual das figuras abaixo mostra o éé
mesmo guarda-chuva? ’t

(A) @ (B) (€ (D) @ (E) @

2. O retangulo maior ao lado é formado por quatro retangulos menores

iguais. Se o seu lado menor mede 10 cm, qual é a medida do seu lado maior?

w2 0T

(A) 10 cm (B) 20 cm (C)30cm (D)40cm (E) 50 cm

3. Qual dos numeros a seguir € o mais préximo de 2,015x510,2 ?
(A)o (B) 1 (€)10 (D) 100 (E) 1000

4. Suzana desenha a planificagdo de um cubo e numera suas faces conforme

mostrado na figura. Em seguida, ela soma os nimeros das faces opostas, obten- 5
do trés nimeros. Quais sdo eles?

(A) 4,6,11 (B) 4,5,12 (C) 5,6,10 (D)5,7,9 (E) 5,8,8
6
5. Qual dos numeros a seguir ndo é um numero inteiro?
2011 2012 2013 2014 2015

(A) e (B) - (C) S (D) 2 (E) e

6. Uma viagem de Piracanjuba para Piapara passando por Piracema dura 130 minutos. A viagem de Piapara
para Piracema dura 35 minutos. Quanto dura a viagem de Piracema para Piracanjuba?

(A) 55min (B) 1h 5min (C) 1h 35min (D) 1h 45min (E) 1h 55min
7. A figura ao lado é a planificacdo de um prisma de base triangular. Quando dobramos a v
folha para montar o prisma, o segmento UV ird coincidir com outro segmento da planifica- v x w U

¢do. Qual é esse segmento?

(A) wv (B) XY (C) xw (D) QR (E) RS P 0 s T

8. Os lados de um triangulo medem 6 cm, 10 cm e 11 cm. Um triangulo equiladtero tem o
mesmo perimetro que esse triangulo. Qual é a medida do lado do triangulo equilatero?

(A) 6 cm (B) 9 cm (C) 10 cm (D)11cm (E) 18 cm
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9. Quando o sagui Simdo desce para o chdo, ele ndo passa de cinco metros de distancia do tronco da sua arvo-
re. Além disso, ele sempre fica pelo menos a cinco metros de distancia da casinha do cachorro. Qual das figu-
ras abaixo mostra, hachurada, a parte do solo em que ele pode andar?

\

-()\\-

10. Um ciclista anda cinco metros por segundo. As rodas de sua bicicleta tém comprimento de 125 centime-

A\
(D)

1l
&
ap

(B)

tros. Quantas voltas completas cada roda da em cinco segundos?

(A) 4 (B)5 ()10 (D) 20 (E) 25

Problemas de 4 pontos

11. Numa classe do nono ano ndo ha dois garotos que nasceram no mesmo dia da semana, nem duas garotas
gue nasceram no mesmo més. Entretanto, se algum aluno novo for aceito na sala, uma dessas duas condig¢des

ndo sera mais verdadeira. Quantos alunos ha na sala?

(A) 18 (B) 19 (C)20 (D) 24 (E) 25

12. Na figura, o centro do quadrado de cima estd alinhado com o lado comum dos dois qua-

drados de baixo. Os quadrados tém lados de medida 1. Qual é a drea da regido cinza?

3 7 (€)1
(A) 2 (B) Py

1 1
(D) 1— (E) 1—
4 2
13. Na igualdade
2*¥0*1*5%2*0*1*5*2*0*1*5=0
todos os asteriscos devem ser substituidos pelos sinais + ou — de forma que a igualdade esteja correta. Qual é
a menor quantidade possivel de asteriscos que devem ser substituidos pelo sinal +?

(A)1 (B) 2 (€3 (D)4 (E)5

14. Durante uma chuva forte, cairam 15 litros de agua por metro quadrado. De quanto subiu o nivel de agua
de uma piscina que recebeu esta chuva?
(A) 0.15cm (B)1,5cm (C)15cm (D) 150 cm (E) depende do tamanho da piscina

15. Um arbusto tem 10 galhos. Cada galho tem cinco folhas ou duas folhas e uma flor. Qual r
dos numeros abaixo pode ser a quantidade total de folhas do arbusto?

(A) 31 (B) 37 (C) 39 (D) 45 (E) 47
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16. A média aritmética das notas de Matematica dos alunos do nono ano foi 6. O nimero de alunos aprova-
dos corresponde a 60% dos alunos que fizeram a prova e a média aritmética das notas desses alunos foi 8.
Qual foi a média dos alunos que foram reprovados nessa prova?

(A)1 (B) 2 (€3 (D)4 (E)5

17. Um canto de uma folha quadrada foi dobrado até o centro da folha, obtendo-se um penta-
gono, conforme a figura. As areas do pentagono e da folha sdo nimeros inteiros consecutivos.
Qual é a drea da folha?

(A) 2 (B) 4 (€) 8 (D) 16 (E) 32

18. Raquel somou as medidas de trés lados de um retangulo e obteve 44 cm. Renata somou as medidas de
trés lados do mesmo retangulo e achou 40 cm. Qual é o perimetro desse retangulo?

(A)42 cm (B) 56 cm (C) 64 cm (D) 84 cm (E) 112 cm
19. Cada um dos treze segmentos da figura pode ser pintado de verde verde
azul, verde ou vermelho, desde que cada triangulo tenha seus lados
com trés cores diferentes. Alguns segmentos ja foram pintados,
conforme a figura. Qual cor pode ser usada para pintar o segmento
azul X azul
indicado com x?
(A) somente azul (B) somente verde (C) somente vermelho

(D) azul ou vermelho (E) nenhuma delas

20. A professora iris perguntou a cinco de seus alunos quais deles haviam estudado no dia anterior. Respostas
de Ana, Beatriz, Carlos, Dina e Ernesto, respectivamente: “Ninguém”, “S6 um”, “Exatamente dois”, “Exata-
mente trés” e “Exatamente quatro”. iris sabia que os que ndo estudaram n3o estavam dizendo a verdade,
mas os que tinham estudado estavam dizendo a verdade. Quantos desses cinco alunos estudaram?

(A)O (B)1 (€)2 (D)3 (E)4
Problemas de 5 pontos

21. Lia deseja escrever um numero em cada uma das sete regides no diagrama ao lado, de

modo que o nimero numa regido qualquer deve ser igual a soma dos niumeros escritos nas “
regides vizinhas (regides com linhas limites comuns). Ela ja colocou alguns numeros, con- \ea
forme a figura. Qual nimero deve ser escrito na regido indicada pelo ponto de interroga- v
¢ao?

(A) —4 (B) -2 (c)o (D)1 (E) 6

22. Cinco numeros inteiros positivos, ndo necessariamente distintos, foram escritos em cinco cartdes, um em
cada cartdo. Pedro calculou todas as possiveis somas dos nimeros escritos em cada par de cartdes, obtendo
somente trés resultados diferentes: 57, 70 e 83. Qual foi o maior nimero escrito nos cartbes?

(A) 35 (B) 42 (C) 48 (D) 53 (E) 82
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23. Um quadrado de area 30 cm? é dividido pela metade por uma diagonal e

2 cm?

cada uma dessas metades é dividida em triangulos, conforme figura. As areas de @
alguns desses triangulos ai estdo indicadas. A diagonal esta dividida em cinco D
segmentos de comprimentos a, b, ¢, d, e. Qual dessas medidas é a maior?

C

5 cm? 9 em?
(A)a (8) b (C)c (D) d (E)e o -
d
4 cm? €

24. Num bando de cangurus, os dois mais leves pesam 25% da soma dos pesos de todos os cangurus do gru-
po. Os trés cangurus mais gordos pesam 60% daquele mesmo total. Quantos cangurus ha no grupo?

(A) 6 (B) 7 (€) 8 (D) 15 (E) 20

25. Ciro tem sete varetas de arame com 1, 2, 3, 4, 5, 6 e 7 centimetros de comprimento, res-

pectivamente. Dobrando e soldando as pontas de algumas dessas pecgas, sem sobreposicdo

de arestas, Ciro constréi um cubo de arame, representado ao lado. Pelo menos quantas vare-

tas ele sera obrigado a usar?
(A)1 (B) 2 (€3 (D)4 (E)5

A 1
26. No trapézio PQRS, os lados PQ e SR sdo paralelos. O dngulo RSP mede 120° e RS =SP =§PQ. Qual é a me-

dida do angulo PQR ?
(A) 15° (B) 22,5° (C) 25° (D) 30° (E) 45°

27. Alexandre marcou cinco pontos distintos numa reta e mediu as distancias entre todos os pares possiveis
de pontos, obtendo os seguintes nimeros, em ordem crescente: 2, 5, 6, 8, 9, k, 15, 17, 20 e 22. Qual é o valor
de k?

(A) 10 (B) 11 (C) 12 (D) 13 (E) 14

28. Eliana anotou o numero de telefone de sua amiga, mas em vez de anotar sete algarismos, anotou somen-
te seis. Sobre o algarismo esquecido, ela ndo tem a menor ideia de qual é nem de sua posi¢ao no numero.
Qual é o maior nimero possivel de chamadas que ela podera dar, até poder falar com sua amiga no telefone?
(A) 55 (B) 60 (C)64 (D) 70 (E) 80

29. Maria divide 2015 sucessivamente por todos os inteiros de 1 a 1000 e anota os restos dessas divisdes.
Qual é o maior desses restos?

(A) 15 (B) 215 (C) 671 (D) 999 (E) 1007

30. Todo numero inteiro positivo pode ser pintado de acordo com as trés regras a seguir:
(i) cada numero sé pode ter uma das duas cores: azul ou vermelho.

(ii) a soma de dois numeros vermelhos distintos € um nimero vermelho.

(iii) a soma de dois numeros azuis distintos € um nimero azul.

De quantas maneiras diferentes os nimeros podem ser pintados?

(A) nenhuma (B) 2 (C)4 (D)6 (E) 8
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Canguru Brasil 2014 — Nivel C

3 pontos

1. Quantos quadrildteros podem ser vistos na figura ao lado?

(A) Nenhum (B)1 (C)2 (D) 4 (E)5

2. Qual é o valor da expressdao 2014x2014+2014—-2014 7

(A) 0 (B)1 (C) 2013 (D) 2014 (E) 4028
3. No retangulo ABCD de area 10 cm?, os pontos M e N s3o os pontos médios dos D c
lados AD e BC, respectivamente. Qual é a area do quadrilatero MBND?

M N
(A)0,5cm*  (B)2,5cm’ (C) 5 cm? (D)7,5cm>  (E)10cm®

A B
4. O produto de dois nimeros é 36 e sua soma é 37. Qual é a diferenca entre eles?
(A)1 (B) 4 (C)10 (D) 26 (E) 35

5. A cada ano, o concurso Canguru é realizado na terceira quinta-feira do més de marg¢o. Qual é a possi-
vel data mais tardia para o concurso?

(A) 14 de margo (B) 15 de marco (C) 20 de marco (D) 21 de marco (E) 22 de margo

6. Vera tem varias pecas quadradas de papel, todas com area 4. Ela corta todas as pegas em quadrados
e triangulos retangulos, como mostrado na figura a direita. Em seguida, ela
monta um “passaro” com algumas dessas pegas, conforme a
figura ao lado. Qual é a area desta figura?

(A)3 (B)4 (C)4,5 (D) 5,5 (E)6

7. Uma lata estava com agua pela metade. Joana despejou mais dois litros de dgua na lata, que passou a
ter trés quartos de sua capacidade contendo agua. Qual é a capacidade da lata, em litros?

(A)2 (B)4 (c)e6 (D) 8 (E) 10

8. Jorge montou uma pega composta de sete cubinhos de aresta 1, mostrada ao lado.
Quantos cubinhos mais ele terd que adicionar, de modo a obter um cubo de aresta 3?

(A) 12 (B) 14 (C) 16 (D) 18 (E) 20

9. Qual das seguintes multiplicacdes fornece o maior produto?
(A) 44%x777 (B) 55x666 (C) 77x444 (D) 88x333 (E) 99x222
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10. O colar abaixo tem contas brancas e contas escuras. Ana quer separar somente cinco dessas contas
escuras do colar, puxando-as pelas extremidades do fio. Qual é o maior nimero de contas brancas que
ela podera tirar também?

2 40 @00 00 T ¢ 0 00 4
(A) 4 (8)5 ()6 (D)7 (E)8

4 pontos

11. José tem aula de piano duas vezes por semana e Ana tem aula de piano a cada duas semanas, num
curso de iniciacdo. Neste curso, José teve 15 aulas a mais do que Ana. Quantas semanas o curso de inici-
acao durou?

(A) 10 (B) 15 (C) 20 (D) 25 (E) 30
12. Na figura ao lado, cada circulo tem darea de 1 cm?. A drea

o ~ . 1
comum a cada dois circulos que se sobrepdem é de g cm”.

Qual é a drea da regido coberta pela figura? ) 7\/
Ne A

(A) 4 cm? (B) g cm’ (C) ?;TS cm’ (D) 38—9 cm? (E) ? cm?

13. Neste ano, a soma das idades de uma vové, sua filha e sua neta é igual a 100. A idade de cada uma
delas é uma poténcia de dois. Quantos anos tem a neta?

(A) 1 (B) 2 (C) 4 (D)8 (E) 16

14. Cinco retangulos iguais sdo colocados dentro de um quadrado de lado 24 cm, confor-

me ilustrado no desenho. Qual é a drea de cada um desses cinco retangulos?

(A) 32 cm? (B) 24 cm? (C) 18 cm? (D) 16 cm? (E) 12 cm?

15. O coracdo e a flecha encontram-se inicialmente na situacdo indicada na figura ao
lado. Eles comegam a movimentar-se ao mesmo tempo: a flecha anda trés posi¢des
no sentido horario e o coragdo anda quatro posi¢des no sentido anti-horario e entdo
param. Eles continuam a repetir essa mesma rotina muitas vezes. Depois de quantas
rotinas o coragao e a flecha se encontrarao pela primeira vez dentro de um mesmo
triangulo?

(A) nunca (B) 7 (C)8 (D)9 (E) 10

16. No triangulo ABC da figura, BH é altura relativa ao lado AC e AD é bissetriz A
do angulo de vértice A. A medida do angulo maior entre a altura e a bissetriz é

quatro vezes a medida do angulo DAB, conforme indicado. Qual é a medida do

angulo CAB? HA

(A) 30° (B) 45° (C) 60° (D) 75° (E) 90°
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17. Seis amigos dividem um apartamento com dois banheiros, que eles usam todas as manhas a partir
das 7 horas. Cada banheiro é usado apenas por um rapaz de cada vez e os tempos que eles levam
usando um banheiro sdo de 8, 10, 12, 17, 21 e 22 minutos, respectivamente. Se eles quiserem terminar
de usar os banheiros o mais rapidamente possivel, a que horas isto deve acontecer?

(A) 7h 45min (B) 7h 46min (C) 7h 47min (D) 7h 48min (E) 7h 50min

18. Um retangulo tem lados de comprimento 6 cm e 11 cm. As bissetrizes dos dngulos com vértices nas
extremidades de um dos lados maiores dividem o lado oposto em trés segmentos. Quais sdo as respec-
tivas medidas desses segmentos, em centimetros?

(A)5,1,5 (B)2,7,2 (C)3,5,3 (D)4,3,4 (E)1,91

19. O capitdo Sparrow e sua turma desenterraram numa ilha um bald com muitas moedas de ouro, que
eles dividiram igualmente entre si. Se houvesse quatro piratas menos, cada um ficaria com 10 moedas
mais e se houvesse 50 moedas menos, cada um receberia 5 moedas menos. Quantas moedas havia no
bau?

(A) 80 (B) 100 (C)120 (D) 150 (E) 250

20. A média aritmética de dois niumeros é 30% menor que um dos niumeros. De quantos por cento esta
média é maior do que o outro nimero?

(A) 20% (B) 25% (C) 30% (D) 70% (E) 75%
5 pontos
21. Nice escreveu os numeros de 1 a 9 nas casas de um tabuleiro 3x3, sendo que 1 3

quatro deles estdo mostrados na figura. Dois nimeros sao vizinhos quando suas casas
tém um lado comum. Nice notou que, para o numero 9, a soma dos numeros vizinhos
€ 15. Qual é a soma dos nimeros vizinhos ao nimero 8? 2 4

(A) 12 (B) 18 (C) 20 (D) 26 (E) 27

22. Uma balanga antiga esta defeituosa. Se quisermos pesar um objeto com menos de 1000 g, a balanga
funcionara perfeitamente. Caso contrario, a balanga ird informar que seu peso é um numero aleatério
acima de 1000. Temos 5 objetos com massas respectivas A, B, C, D e E, menores do que 1000 g. Quando
pesados em pares, a balanga mostra os resultados: B+D=1200, C+E =2100, B+ E =800, B+C =900

eA+E =700.Qual é a massa do objeto mais pesado?

(A) A (B)B (€cC (D)D (E)E

D C

23. Na figura, o quadrilatero ABCD tem angulos retos apenas nos vérti-
ces A e D. Os numeros indicam a drea do triangulo em que se encon-
tram. Qual é a drea do quadrildtero ABCD? 10

(A) 30 (B) 35 (C) 40 (D) 45 (E) 60
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24. Lais e Hélio fazem uma competicdo de resolugado de problemas. Cada um deles tem a mesma lista de
100 problemas para resolver. Para um mesmo problema, o primeiro a resolver ganha 4 pontos e o se-
gundo ganha 1 ponto. Lais resolveu 60 problemas e Hélio também resolveu 60 problemas. A pontuacdo
dos dois juntos foi de 312 pontos. Quantos problemas iguais eles resolveram?

(A) 53 (B) 54 (C) 55 (D) 56 (E) 57
2
25. Davi foi de bicicleta da escola para sua casa. Ele pretendia chegar as 15 horas, mas levou 3 do tem-

. A 3 ~ L .
po previsto para percorrer toda a distancia andando Z da mesma. Entdo ele diminuiu a velocidade, de

modo a chegar no horario previsto. Qual é a razado entre a velocidade na primeira parte do percurso e a
velocidade na segunda parte, admitindo que elas foram constantes nessas duas partes?

(A) 5:4 (B) 4:3 (C) 3:2 (D) 2:1 (E) 3:1

26. Julia tem quatro cubos iguais, mostrados na figura ao lado.
Com esses cubos, ela montou um bloco, visto de
frente na figura a esquerda. Qual das figuras a
seguir representa a vista da face oposta deste
bloco?

N - O / u .
(A) (B) \ / (C) a (D) / \ (E) L0

27. Numa nave espacial ha alienigenas de trés espécies: arcs, ercs e ircs. Cada arc sempre diz a verdade,
cada erc sempre mente e cada irc alterna entre dizer a verdade e mentir. Ao chegar a Terra, 17 deles
responderam sim a pergunta "Vocé é um arc?", 8 responderam sim a pergunta "Vocé é um erc?" e 12
responderam sim a pergunta''Vocé é um irc?". Quantos arcs havia na nave?

(A) 4 (B) 5 (C)9 (D) 13 (E) 17

28. Dentre varios inteiros positivos e distintos, exatamente dois sdo divisiveis por 2 e exatamente 13 sdo
divisiveis por 13. Sendo M o maior desses nimeros, qual € o menor valor possivel de M?

(A) 169 (B) 260 (C) 273 (D) 299 (E) 325

29. Numa lagoa ha 16 folhas de lirio aquatico, dispostas como na figura. Um sapo esta (;(}(DO
na folha indicada. Ele pula de uma folha para outra horizontalmente ou verticalmente (\er\(\
apenas. Ele nunca pula para a folha vizinha e nunca volta para a mesma folha. Qual é ‘v’ N g
maior numero de folhas, incluindo a de partida, que o sapo pode alcangar? /LLJC Cp)

WOOO

(A) 8 (B) 12 (C) 13 (D) 14 (E) 16

30. Um quadrado 5x5é coberto com ladrilhos 1x1iguais ao da figura, de forma que
dois ladrilhos adjacentes tém a mesma cor ao longo do lado comum. O contorno do
guadrado maior sera formado por segmentos claros e escuros. Qual é o menor nime-
ro possivel de segmentos escuros nesse contorno?

(A) 4 (B)5 (C)6 (D)7 (E)8
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